



奋斗百年路 启航新征程 · 数风流人物

左权:血铸太行的民族英雄

□ 新华社记者 刘芳洲



左权像

湖南省醴陵市烈士陵园内,左权将军纪念碑高高耸立,格外庄严肃穆,前来缅怀左权将军的社会各界人士络绎不绝。

1905年,左权出生在湖南省醴陵县(今醴陵市)的一个农民家庭,1924年入黄埔军校一期学习,1925年加入中国共产

党,后在黄埔军校教导团任排长、连长,参加了讨伐陈炯明的两次东征。1925年12月赴苏联学习,先在莫斯科中山大学学习,后转入伏龙芝军事学院深造,1930年回国后到中央苏区工作。

1934年10月,左权参加长征,参与了指挥强渡大渡河、攻打腊子口等战斗。1936年,左权担任红一军团代理军团长,率部西征并参与指挥山城堡战役。

抗日战争爆发后,他担任八路军副参谋长、八路军前方总部参谋长,后兼任八路军第二总队司令员,协助朱德、彭德怀指挥八路军开赴华北抗日前线,粉碎日伪军“扫荡”,取得了百团大战、黄崖洞保卫战等战役的胜利,威震敌后。

1937年8月,左权随朱德、彭德怀率部东渡黄河,挺进华北,开辟抗日根据地。随后几年,一直任八路军前方总部参谋长。

担任过左权警卫员的陈利财这样回忆左权繁忙而紧张的战斗生活,“他每天工作

在16个小时以上……有时,我们走进他住房给他倒上一杯开水,他都没有发觉。我们经常见他由于熬夜而累得两眼通红。”

1939年春天起,为提高部队的军政素质,左权先后3次协助八路军总部进行整军。他还组织总部巡视团到冀南、冀鲁豫等根据地,帮助部队开办短期集训班,传播和交流经验,培养干部。

左权“不但谋兵,而且谋粮”。1940年冬,八路军首次召开了后勤工作会议,会上左权作了题为《论我军的后勤建设》的报告。他亲自在山西黎城县创建了黄崖洞枪炮厂,这是太行山区最大的兵工厂,不但生产“太行造”步枪,还生产炮弹和掷弹筒。朱德说他是“大事不悖,小事不忽”。

繁忙的工作之外,左权坚持学习钻研军事教材,研究中日战争的特点和规律等。他将自己亲身经历的每一场战役写出总结经验,撰写了《论坚持华北抗战》《埋伏战术》《袭击战术》《战术问题》《论军事思想

的原理》等40多篇文章,被作为部队训练的教材。左权为创建并巩固华北抗日根据地,发展壮大人民抗日武装,为八路军的全面建设,建立了不朽的功勋。

1942年5月,日军对太行抗日根据地发动大“扫荡”。25日,左权在山西辽县麻田附近指挥部队掩护中共中央北方局和八路军总部等机关突围转移,不幸牺牲,年仅37岁。

左权是八路军在抗日战场上牺牲的最高指挥官,延安和太行山根据地为其举行追悼会。周恩来称他为“足以当党之模范”,朱德赞誉他是“中国军事界不可多得的人才”。为纪念左权,晋冀鲁豫边区政府决定将其牺牲地辽县改名为左权县。

英雄不朽,光芒长存。左权镇、左权路、左权红军小学……在左权将军的家乡醴陵,人们以各种方式寄托对左权的深情缅怀,传承红色基因,赓续红色血脉。

新华社长沙5月19日电

强!中部地区首季经济关键字

□ 新华社记者 梁晓飞 程士华 刘怀丕

承东启西、连南接北,中部地区犹如一道“脊梁”,挺立于广袤中华之腹地。国家发展改革委数据显示,今年一季度中部六省地区生产总值达5.4万亿元,同比增长22.4%,增速超过全国平均水平4.1个百分点,呈现出强劲反弹、续接向好的势头。

韧性强:经济恢复跑出“加速度”——

在中信重工机械股份有限公司的装配车间里,工人有序忙碌着,通过加工机床、装配平台等加紧赶制矿用半自磨机,快马加鞭冲刺订单任务。

中信重工2021年第一季度实现“开门红”,公司营收约18.85亿元,同比增长74.66%;净利润约6329万元,同比增长201.23%。今年第一季度,中信重工国内外市场订单“饱满”,在吉林、山东等国内重点地区及“一带一路”沿线国家和地区订单量持续增长。

前身为洛阳矿山机械厂的中信重工,不仅保持了原有的矿山机械制造的领先地位,还在工业CT、特种机器人等高新技术领域崭露头角。

作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地,中部六省展现出一般性的经济韧性。去年遭受疫情冲击最严重的湖北省,今年一季度实现漂亮开局,地区生产总值同比增长58.3%。

动能强:“三驾马车”马力十足——

“正式投入运营不到2年的时间,我们服务的企业从两三家快速增长到如今的20多家。”安徽省定埠港国际物流有限公司总经理赵鹏说,自2019年6月28日开港以来,定埠港一期已实现吞吐量670万吨,成为皖东南地区最大的内河港口。今年一季度,定埠港吞吐量同比增长16.28%。

记者在定埠港码头看到,港口水域停泊着满载黄沙、废旧钢材的货轮,20多米高的巨型固定吊机正在用磁力吸盘把船上的货物吊起来装载到货车里,然后运往炼铁厂。“一艘货船的运输量相当于30辆重型卡车。相比公路运输,水运至少可以降低三分之一的成本。”赵鹏说。

在中原大省河南,一季度中欧班列(郑州)开行349班,同比增长122%,集疏网络覆盖30多个国家和地区的130多个城市,境内外合作伙伴超6000家。依托中欧班列,郑州成为内陆地区功能性口岸最多的城市之一。法国葡萄酒、意大利橄榄油、俄罗斯果汁……每天来郑欧商品展示体验中心购买商品的顾客络绎不绝。

川流不息的车站、码头,成为中部地区展现经济动能的最好注脚。国家发展改革委数据显示,一季度,中部地区投资、消费、进出口“三驾马车”马力十足,增速分别超过全国平均水平14.3%、4.9%、25.6个百分点。

活力强:科技创新闯出“新名片”——

一块平淡无奇的纱窗一次性可以使PM2.5的过滤率达到99.5%,一只口罩重复使用20次不产生异味,一座气凝胶零能耗小屋不需供电就能“自给自足”……这是记者不久前在华阳新材料集团新品发布会上看到的“黑科技”。

一年前,这家企业的前身阳煤集团曾是知名老牌煤企。经过改革重组,华阳新材料集团聚焦新材料蓝海,大力布局处于研发尾部、量产首部的重大项目,短短一年间,新产品喷涌而出。今年一季度,华阳集团气凝胶科创实现销售收入4284万元。

这是中部地区新旧动能加速转换的一个缩影。今年以来,中部六省新动能快速增长、持续增强。环顾广袤中部,新基建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态不断涌现。六省高技术制造业或高新技术产业增加值全部实现20%以上强劲增长。

从产品产量看,一季度山西新能源汽车增长6.8倍,安徽工业机器人增长96%,江西智能手机增长313%,河南民用无人机增长138%,湖北3D打印设备增长25.6倍,湖南集成电路增长2倍……一张张“新名片”,传递出高质量发展信号;中部地区正由传统装备制造基地,升级为全国重要的先进制造业中心。

新华社北京5月19日电

山西农村危房改造 让300余万贫困群众“住有所居”

新华社太原5月19日电(记者 王飞航)记者从山西省政府新闻办19日举行的新闻发布会上获悉,从2008年以来山西省累计改造农村危房98.85万户,解决了300余万农村贫困人口住房安全问题。其中,解决了100余万农村贫困人口住房安全问题。

卢振花曾是村里的贫困户,因为所住房子是D级危房,2018年在原址上进行了重建。

据了解,山西省在农村危房改造中把建档立卡贫困户放在优先位置,及时足额落实各级补助资金,通过新建、加固等方式,引导帮助贫困户建设安全、节能、舒适的住房。此外,在“自筹+补贴”进行危房改造的基础上,山西省还通过统建农村集体公租房、幸福大院、修缮加固现有闲置公房、置换或长期租赁闲置农房等方式,兜底解决特困群体住房安全问题。

在山西省灵丘县平型关脚下,卢振花正在院子里打扫卫生,三年前新建的房子窗明几净。“以前房子破,没个家样,现在好了,新房子住得很舒心。”卢振花说。

卢振花曾是村里的贫困户,因为所住房子是D级危房,2018年在原址上进行了重建。据了解,山西省在农村危房改造中把建档立卡贫困户放在优先位置,及时足额落实各级补助资金,通过新建、加固等方式,引导帮助贫困户建设安全、节能、舒适的住房。此外,在“自筹+补贴”进行危房改造的基础上,山西省还通过统建农村集体公租房、幸福大院、修缮加固现有闲置公房、置换或长期租赁闲置农房等方式,兜底解决特困群体住房安全问题。

在山西省灵丘县平型关脚下,卢振花正在院子里打扫卫生,三年前新建的房子窗明几净。“以前房子破,没个家样,现在好了,新房子住得很舒心。”卢振花说。

据了解,山西省在农村危房改造中把建档立卡贫困户放在优先位置,及时足额落实各级补助资金,通过新建、加固等方式,引导帮助贫困户建设安全、节能、舒适的住房。此外,在“自筹+补贴”进行危房改造的基础上,山西省还通过统建农村集体公租房、幸福大院、修缮加固现有闲置公房、置换或长期租赁闲置农房等方式,兜底解决特困群体住房安全问题。

在山西省灵丘县平型关脚下,卢振花正在院子里打扫卫生,三年前新建的房子窗明几净。“以前房子破,没个家样,现在好了,新房子住得很舒心。”卢振花说。

据了解,山西省在农村危房改造中把建档立卡贫困户放在优先位置,及时足额落实各级补助资金,通过新建、加固等方式,引导帮助贫困户建设安全、节能、舒适的住房。此外,在“自筹+补贴”进行危房改造的基础上,山西省还通过统建农村集体公租房、幸福大院、修缮加固现有闲置公房、置换或长期租赁闲置农房等方式,兜底解决特困群体住房安全问题。

在山西省灵丘县平型关脚下,卢振花正在院子里打扫卫生,三年前新建的房子窗明几净。“以前房子破,没个家样,现在好了,新房子住得很舒心。”卢振花说。

叶挺:在烈火和热血中永生

□ 新华社记者 丁乐



叶挺像

“我希望在烈火与热血中得到永生”“为中国人民解放事业贡献我的一切”……今年4月初起,叶挺将军纪念馆首次集中展出叶挺12封家书信件手札,让所有参观者感动。

叶挺独立团将领曹渊之孙曹海潮含泪

表示,从这些家书中,更深切地体会到革命先辈的崇高气节与伟大精神;叶挺独立团的铁军精神在军队建设中起到了重要作用,也是今天经济建设和社会建设必不可少的精神。

叶挺纪念馆位于广东省惠州市惠阳区,刚刚完成数字化展升级,展厅融合动态影像、三维数据采集和展示、雷达感应、互动触控、光影油墨等多种技术,打造出“无实物、场景化、重交互”的参观模式,引领人们如临其境地回顾叶挺波澜壮阔、铁骨铮铮的一生。

叶挺原名叶为询,1896年出生于广东惠州农家,启蒙老师陈敬如为其改名“叶挺”,意为“人要上行,叶要上挺”,有挺身而出、拯救中华之期望。

叶挺先后就读于广东陆军小学、湖北陆军第二预备学校和河北保定陆军军官学校。1917年,他在《新青年》上发表长信,抒发“振污世,起衰弱”之志。

1924年,叶挺前往苏联学习,同年10月加入中国社会主义青年团,12月加入中国共产党。1925年回国后,叶挺任国民革命军第四军参谋处长,后改任独立团团长,参加北伐战争。他带领独立团进攻县、打醴陵、克平江、夺汀泗、取咸宁、占贺胜、陷武昌,战无不胜,攻无不克,“铁军”威名由此远播,“北伐名将”享誉中外。

革命危急关头,1927年8月,南昌起义号角吹响,叶挺任前敌总指挥;同年12月,参与领导广州起义,成为首位工农红军总司令。起义失败后,他漂泊海外。

1937年抗战全面爆发,中华民族生死存亡之际,根据党的指示,叶挺亲自组建和领导新四军驰骋大江南北,再展“铁军”雄风。1940年,叶挺率部取得反扫荡重大胜利,被各界称为“中华民族的干城”。

1941年,皖南事变震惊中外,叶挺谈判时被非法扣押,先后被囚于江西上饶、广西桂林等地。被囚5年多,叶挺不惧国民党威逼利

诱,写信表示“个人之操守至死不可变”;并作《囚歌》明志,誓言“在烈火和热血中得到永生”。

1946年3月,叶挺终于获释。出狱后第二天即致电党中央,希望重入中国共产党。中共中央复电,称赞叶挺忠诚地为中华民族解放与人民解放事业进行了20余年的奋斗,经历了种种严重的考验,决定接受叶挺重新加入中国共产党。4月8日,因飞机失事,叶挺在山西兴县黑茶山遇难,遗体葬于延安“四·八”烈士陵园。

叶挺将军纪念馆内,策马奋战、铁骨铮铮的将军雕像静静矗立,守望着祖国大好河山;铿锵有力的入党誓词、饱含深情的家书朗诵、满腔热血的青春歌咏常常萦回于此。

叶挺纪念馆讲解员陈婷说,他们将探索更多情景教育模式,让观众更好感悟和学习“铁军精神”,坚定理想信念,迸发追求美好生活的激情。

新华社广州5月19日电

我国成功发射 海洋二号D卫星

5月19日12时03分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将海洋二号D卫星送入预定轨道,发射任务获得圆满成功,标志我国海洋动力环境卫星迎来三星组网时代。

新华社发(汪江波 摄)



汇聚八方英才 共促吕梁发展

(上接1版)

服务提质为引领 提升人才发展“向心力”

好政策吸引人才,优服务留住人才。近年来,我市坚持重才爱才,不断完善保障机制,优化人才发展环境,着力营造鼓励人才干事创业、支持人才干事创业的社会环境。我市坚持硬环境与软环境并重,既为人才开创新业成长的天地,又为人才创造温暖如春的生态,有效激发人才创新创业活力。

为更好发挥引进高层次人才参谋智库作用,我市出台《关于加强联系服务特聘专家工作的意见》,建立了联系服务专家备

案和工作纪实制度。围绕“六新”人才引进,市委人才办会同人社、工信、科技等部门赴柳林、交城、孝义、岚县等地企业调研座谈,为创新团队建设提供信息服务、政策支持和指导。开展了“宣讲全会精神 对接服务基层”主题党日活动,市委人才办与新引进的紧缺人才代表座谈交流、听需问计,通过帮助解决实际困难,切实增强了引进人才的荣誉感和归属感。

去年11月,我市以“才聚吕梁 尽展其才”为主题,在全市范围内集中组织开展了宣传落实人才政策、选树先进典型、服务基层、培训交流等“六个一批”人才宣传服务月活动,推动专家人才亮身份、做表率。

在去年财政收支矛盾加大的情况下,我市坚持人才发展经费优先投入,优先拨付。以高层次人才引进专项基金为媒介,靶向支持创新创业,保障人才引进得进、留得住、干得好。为通过招才引智洽谈会引进的67名高层次人才承担了38个创新项目提供靶向支持经费947.34万元。对新成立的3个工程技术研究中心,4个重点实验室给予科研经费支持200万元。

今年,我市市层面设立3000万元人才开发专项资金,计划以按比例奖补等方式推进市县两级人才公寓、专家人才港等公共服务项目建设。为支持驻地高校广聚英才,服务地方经济社会发展,我市还对

吕梁学院新引进博士研究生参照《吕梁市引进优秀高校毕业生实施意见》给予生活补贴。今年,经自下而上逐级推荐、综合评议、市委常委会会议研究,选出在“六新”领域作出突出贡献的优秀人才(团队)53个,以市委、市政府名义发布表扬通报,发放特殊人才津贴(团队建设支持经费)810万元,并在子女入学、健康体检、出行旅游等方面给予特殊待遇。目前正在筹备举办大型表彰活动,将大张旗鼓地表彰宣传各类优秀人才、优秀团队,进一步营造爱才重才才重才的浓厚氛围。

千秋基业,人才为本。随着我市不断传递广开进贤之路、广纳天下英才的强烈信号,一定会有越来越多的优秀人才关注吕梁、选择吕梁,而我市的人才工作也必将乘风破浪、一路远航。

吕梁康明眼科医院
LVLIANG KANGMING EYE HOSPITAL

电话:0358-8497755/7766

地址:吕梁市离石区滨河北路109号

网址:WWW.IIKMYK.COM